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Конспект интегрированного занятия «Правила дорожного движения» с элементами сюжетно-ролевой игры 

               «Приключение кота Котофея»                                            

Цель:  Формирование осознанно-правильного отношения к соблюдению правил дорожного движения в качестве пассажира, пешехода, водителя.
Задачи: 
· закреплять знания детей о правилах дорожного движения, учить применять знания, полученные ранее на занятиях и в практической деятельности вместе с родителями;
· закреплять знания о назначении дорожных знаках, о сигналах светофора; о том, что люди ходят по тротуарам, переходят по переходам, при разрешающем сигнале светофора;
· продолжать воспитывать внимательность, умение ориентироваться на местности при переходе дороги;

· учить создавать игровую обстановку, используя реальные предметы (стульчики, дорожки)
Ход занятия:

1. Вводная часть –( 3 минуты)
1. Знакомство детей с темой занятий.
2. Приветствие.
3. Приглашение детей на прогулку.
4. Вспомнить, какой пассажирский транспорт ходит в городе  Искитиме.
5. Посадка в «автобус», одновременно вспомнить правила поведения в транспорте.
 Воспитатель:
 Ребята, проходите, поздоровайтесь с гостями.
Друг на друга посмотрите, 

Поздоровайтесь ладошками, 

Улыбнитесь все немножко.

В дружный, дружный хоровод

Собирайся, народ!

Раз, два, три – начинаешь ты!

Сереженька, доброе утро!
Воспитатель:

Вы столько хороших, добрых слов сказали друг другу. А не хотите вместе, дружной компанией или группой совершить прогулку по нашему городу?

Дети:

 Да, хотим!

Воспитатель:

А на каком транспорте мы можем поехать?

Дети:

Такси, автобус, газель.

Воспитатель:

Может, мы поедем на такси?
Дети:

Мы не можем поехать на такси, потому что не войдем все.

Воспитатель:

Тогда на газели.

Дети:

Тоже может не быть мест, потому что в газели нельзя стоять.

Воспитатель:

Правильно сказали. Остается,  какой транспорт?

Дети:

Автобус. 

Воспитатель:

Садитесь в автобус (до посадки научить детей предложить кому-то сесть, кому-то уступить место и т.д.,  уроки вежливости и поведения в транспорте). 

Воспитатель:

Как надо вести себя в транспорте? 

Дети:

Нельзя кричать, громко разговаривать, нужно  держать за поручень или ручку.

Воспитатель:

Вы готовы путешествовать? 

Дети:

Да! 

 Основная часть – 15 минут

Воспитатель:

Поехали! ( проговариваем слова песенки и выполняем движения)

 После окончания песни раздается скрип. Кто-то перебежал дорогу. Все выходят из автобуса и встречаются с котиком. 
Воспитатель:

Котик, здравствуй! Ты зачем перебежал дорогу перед самым автобусом? 

Котик:

 Я очень торопился!

Воспитатель:

Ты же мог попасть под машину!

Котик:

Нет, я смотрел мультфильм и видел, как бегают по дороге герои мультфильма.

(просмотр ролика )

Воспитатель:

Дети, правильно выполняют герои мультфильма правила дорожного движения?

Дети:

Нет! ( объясняют почему неправильно герои мультфильма переходят дорогу)

Воспитатель:

А давайте покажем котику, как правильно переходить дорогу?

( игра-показ на пешеходном переходе. Учимся правильно переходить дорогу)

Воспитатель:

Кроме пешеходного перехода есть еще и перекресток, где особенно надо быть внимательными. Давайте немного поиграем, пока идем до перекрестка? 

( проводится физминутка и показываю круги светофора)
                             Вот идет пешеход-раз, два, три.

                             Как он знает правила, посмотри! (шагают на месте)

                             Красный свет – дороги нет.

                             Стой и жди! ( останавливаются)

                             Желтый свет горит в окошке, 

                             Подождем еще немножко! (делают пружинку)

                             А зеленый впереди – иди! (снова шагают)
(подходим к макету дороги и на макете закрепляем правила перехода на перекрестке)

Воспитатель:

Котик, ты запомнил, как надо переходить пешеходный переход и переходить дорогу на перекрестке?

Воспитатель:

Переход пешеходного перехода, переход на перекрестке, на светофоре. А как назвать это одним предложением?

Дети:
 Это правила дорожного движения.

Воспитатель:

Ребята, давайте мы  сейчас с вами научим нашего гостя узнавать и называть дорожные знаки.
(аппликация «Наклей дорожный знак») 

Воспитатель:

Какие вы, молодцы! 

Дети, а вы запомнили дорожные знаки, о которых мы сегодня говорили? 

Дети:

Да. (дети подходят к знакам и читают стихи)

Если кто сломает ногу

Здесь врачи всегда помогут

Помощь первую окажут

Где лечиться дальше, скажут. 

Если вам нужна еда

То пожалуйте сюда

Эй, шофер внимание!
Скоро пункт питания!

Это очень важный знак, 

Он висит не просто так!

Будь внимательней, шофер!

Рядом садик, школьный двор!

В дождь и в ясную погоду

Здесь не ходят пешеходы.

Говорит им знак одно:

 «Вам ходить запрещено».

На пути ребят дорога

Транспорт едет быстро, много.

Светофора рядом нет, 

Знак дорожный даст совет.

Надо, чуть вперед пройти, 

Там, где «Зебра» на пути.

«Пешеходный переход» - 

Можно двигаться вперед!

Правила дорожные

Детям знать положено!

И не только твердо знать,

Но еще и соблюдать!

Будешь ты умел и смел,

А ещё здоров и цел!

Воспитатель:

Котик, ты запомнил правила дорожного движения?
Котик:

Да, спасибо вам за хороший урок.

(котик уходит, прощаясь со всеми).

Воспитатель:

Ребята, а вам понравилась наша экскурсия?

 Что было самым интересным?

 Чему мы научились?

Воспитатель:

Ребята, скажите машины приносят природе пользу или вред?

Дети:

Вред, потому что загрязняют воздух выхлопными газами.

Воспитатель:

Это правда. Транспорт приносит пользу человеку, но наносит вред окружающей среде.

Скажите, а на каком транспорте можно ездить не нанося вред природе?

Дети:

На велосипедах и самокатах.

Воспитатель:

Правильно. Мы сегодня были пассажирами и пешеходами. А хотите побыть водителями?

Дети:

Да, хотим.

Воспитатель:

Нам пора возвращать в детский сад. А поедем мы на самокатах, но только по тротуару.
До свидания!!!          
